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Ata 29° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos vinte e oito de setembro de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No 

Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Benedito da Costa Neto, Elias Barbosa de 

Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira e Luzia Lerismar 

Sampaio da Silva e Manoel Edson Vasconcelos. Ausencia justificada do vereador Altomir Barros da Cunha. 

Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a 

presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo 

manifestação, em votação sendo aprovada em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO 

DIA. Parecer Nº002/2023, do relator da comissão permanente de orçamento, finanças e contabilidade, sobre o 

projeto de Lei Municipal Nº 026/23, de 31 de agosto de 2023, “autoriza o chefe do executivo municipal a abrir 

crédito especial a vigente Lei orçamentaria anual, até o valor de R$198.350,12 (Cento Noventa Oito Mil Trezentos 

Cinquenta Reais e Doze Centavo), para fins que especifica e dá outras providencias”. Parecer Nº007/2023, do 

relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto de lei Municipal 

Nº026/23, de 31 de agosto de 2023- “autoriza o chefe do executivo municipal a abrir crédito especial a vigente Lei 

orçamentaria anual, até o valor de R$198.350,12 (Cento Noventa Oito Mil Trezentos Cinquenta Reais e Doze 

Centavo), para fins que especifica e dá outras providencias”. REQUERIMENTO N°02/2023, Altomir Barros da 

Cunha, vem requer em conformidade com o Art. 76§2°inciso X, e com foco no artigo 77, I§ 2°, solicitar mais 15 dias 

de licença para completar os 30 dias no qual cita o artigo anterior. Facultou-se a palavras aos vereadores: O 

vereador Edson Vasconcelos cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar na 

casa, saudou a plateia presente, agradeceu e parabénizou o padre Juarez, juntamente com sua equipe pela linda festa 

religiosa que aconteceu no município e disse que é uma satisfação imensa para todos os católicos. Iniciou falando 

da saúde do município e essa casa já teve algumas discussões pelos vereadores serem tratados como perseguidor, 

mas os nobres edis sabe qual é sua responsabilidade e porque são eleitos a qual seus trabalhos é legislar e fiscalizar. 

Uma situação muito difícil, quando não fiscalizam dizem que estão calados ou sendo vendidos e quando fiscalizam 

saõ considerados perseguidores, mas independente das pessoas falam tem uma maioria que necessita do trabalho 

dos vereadores. Disse que no inicio da gestão ouve um decreto tirando o poder dos secretários e não teve outros 

dando o direito dos secretários tomar os seus poderes. Relatou que já cobrou nesta casa umas três vezes ou mais, 

que a comissão de saúde pudesse fiscalizar os posto de saúde, hospital e secretaria e se colocou a disposisão, mas a 

comissão ainda não se mexeu. Foi convidado pela comunidade de São João do Coaraci, segundo os moradores na 

gestão passada tinham médico uma vez por semana, dentista, enfermeiro e remédios naquele posto de saúde e hoje 

não tem nada. O vereador Edson disse que acompanhado com a responsável pelo posto pode ver com seus proprios 

olhos a sujeira, se acharem que é perseguição, o convite estar lançado para verem a situação e pediu a união dos 

nobres colegas para melhorar algumas coisas naquelas e em outras comunidades. Disse que cada semana vai visitar 

um posto de saúde desse município como legislador e eleito por esse povo e com fiscal do município e deixou um 

convite aos nobres colegas que quiserem acompanha-lo, não só os postos de saúde, como tambem outras situações 

no município e essa casa precisa trabalhar cada vez mais. Disse que esteve na comunidade do Novo Horizonte a 

convite de uma moradora, na Rua Olavio Lopes, bairro da caixa d'água aonde essa rua tem uma só lâmpada acesa e 

assim como os bairros da cidade e precisa melhorar essas situações. Outra situação que estar tendo muitas 

reclamações no município é sobre o campeonato municipal de campo, há uma conversa que teve cinco times, mas 

conversando com o presidente ele disse que foram nove. Disse que não se informou se realmente era essa quantia, 

mas estar a pedido do presidente de time e pediu para unir os vereadores e ver essa situação, chamar a secretário de 

esporte e ver o que aconteceu. Esses campeonatos é uma tradição, o esporte é de suma importancia para 

desenvolvimento, alegria e felicidade tanto para quem joga quanto para quem participa. Deixou um pedido ao 

secretário Rafael e a pedido tambem de moradores da cidade, referente à limpeza da coleta do caroço de açai e 

agradeceu a oportunidade. O vereador Benedito da Costa Neto cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais 
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uma oportunidade de estar na casa, saudou plateia presente e os que assistem pelas redes sociais, trouxe a tribuna 

uma notícia boa ao país, onde o Senado Federal tomou partido na questão do Marco temporal, para a maioria foi 

uma vitória, alguns dizem que não que é retrocesso, mas considera como vitória, visto que muitas pessoas 

dependem deste, para poder produzir. Para o vereador Benedito a vitória é maior ainda agora que ver o Senado 

Federal tomando o pusso da situação. Não sabe o desfecho porque não depende só do congresso aprovar, depende 

também do poder executivo, ninguém sabe se será sancionado ou vetado e ainda tem a questão do STF. Foi 

declarado que a tese do Marco temporal era inconstitucional e a noite o Senado Federal tomou partida e aprovou o 

marco temporal, então é um episódio que precisam acompanhar para ver o desfecho dessa luta e gostaria que fosse 

aprovada visto que tiveram a desintrusão do povo em numa área que se diz indígena porque não tem índio nessa 

área. O marco temporal sendo definitivamente aprovado ainda vai ter a questão de quando foi demarcado ou não a 

terra. Queria que houvesse essa vitória para o povo que foi expulso das suas áreas que hoje estão a mercê do 

INCRA do Estado terem uma terra para trabalhar. Relatou a questão da iluminaçao publica com ja foi citado pelo 

vereador Manoel Edson Vasconcelos, já foi causo muito grande no Municipio onde praticamente todas as ruas 

viviam no escuro, hoje já melhorou bastante, mas com isso não vão se acomodar porque é precisam fazer o resto é 

dever do município, as pessoas ainda cobram. O vereador Elvys Ley ao tomar a fala contribuiu em questão da 

iluminação publica, disse que esses dias tambem cobrou da gestão publica, segundo o que ouviu da gestão que as 

lampadas da vila do Novo Horizonte, estão todas compradas e vai contratar um funcionário para coloca-las porque 

o funcionario atual se acidentou e a demanda é grande. O vereador Benedito ao retomar a fala disse que é 

importante ser feito. Queria poder retirar as cobranças que fez em relação água do alto, porque quando faz o pedido 

parece que existe uma pecuína para não ser atendido e quem sofre é população e acredito que por conta do seu 

pedido não está sendo feito. Pediu para ser construído uma ponte proximo o queimado que está afetando os alunos e 

os colonos que trafego naquela area, já foi feito mais de 50 pontes e essa não foi feita, assim como a situação do 

cajueiro da água preta -3 e de outras. O vereador Presidente ao tomar a fala disse que se estao com marcaçao no 

vereador Benedito estao com marcaçao nele tambem, pois ja fez alguns pedidos e nao foi atendido. O vereadodor 

Benedito ao retomar a fala reatou o grande problema do alto que pode ocasionar um grande conflito se nao for 

resolvido aquele poblema e tem como resolver essa poblematica. Tambem o caso da lagou proximo o Maria Laurita 

que vem se estendendo de gestão em gestão, coisas que é simples de resolver. O vereador Gerfferson tomou a fala 

acerca da situação da rua em frente a Maria Laurita já havia encaminhado uma indicação e conversou com o pessoal 

da secretaria de obras e garantiram  que vai será feito um trabalho de diferenciado, a praça será levantada toda a 

estrutura, quando chegar o asfalto que está sendo encaminhado ao município, 5 km de asfalto e assim será resolvida 

essa situação. O vereador Benedito ao retomar a fala deu graças a Deus que o vereador Gerfferson fez essa 

indicação porque se fosse ele ia terminar a gestão e nao iriam fazer o tabalho que a população tanto precisa. Disse 

que sua indignação em relação à gestão é que não atende aos pedidos dos vereadores inclusive não é mérito só dessa 

gestão porque na gestão passada vinha à tribuna e reclamava e a gestão não respondia nem os ofícios é uma falta de 

respeito com essa casa. O que se ouve por aí é que os vereadores fazem o impossível para atender a gestão e o que 

ganham em troca é o comentário que a gestão não faz mais porque os vereadores atrapalham e agradeceu a 

portunidade. O vereador Elias Costa, cumprimentou os nobres colegas, o publico presente e os que ouvem pelas 

redes sociais, Relatou ao vereador Benedito que as coisas públicas não são feita porque estão cumprindo os 

acordos políticos, está sendo feito politicagem com as máquinas pública, enquanto os bairros da cidade estão todos 

abandonados. O Novo Horizonte está abandonado à rua do bairro da torre não tem possibilidade de trafegar carro ou 

moto. Estão fazendo politicagem e essa casa tem conhecimento não adianta reclamar tem que fiscalizar e agir ou 

todo mundo é cego? A prefeita diz que levou muito azar, pelo povo da FUNAI ter sido retirado no seu no seu 

mandato. O Ministério Público pediu para retirar o povo no dia 22 de junho de 2020, mas essa ação só veio em 

2022, então ela disse que a retirada do povo da FUNAI é uma das coisas que atrapalhou o mandato dela, papo 

furado. O vereador Elias relatou que se encontrar pedra no seu caminho faz um muro e passar por cima isso são 

pedras que colocam na gestão, a prefeita reclama de barriga cheia. Foi a prefeita  que mais recebeu ementas em toda 
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politica piriaense, mais de 20 milhões de ementa, nenhum outro recebeu tanto quanto ela. O precatório do fundeb é 

de 97 e ela vai embolsar mais de 10 milhões de reais e não olha a parte boa só olha a ruim e ainda diz por aí que 

vereadores atrapalhamos o mandato dela. Disse que ninguém atrapalha nada, votam o que tem que votar e caráter de 

urgência, ela tem essa casa de joelho para atendê-la no que for preciso e o que for bom para a população. A prefeita 

está sendo egoísta infelizmente, quando um prefeito ganha ele tem que resolver as coisas básicas e ela não 

conseguiu resolver. Cada fechamento com a família é o roubo que se fica na prefeitura e todos sabem disso. Dizer 

que a prefeita não está fazendo as estradas seria um mentiroso, mas não faz o basico. O vereador Manoel tem razão, 

o campeonato de futebol não deu só cinco times, o problema é que os olhos são grandes para campeonato de salão e 

esquece os outros esportes e agradeceu a oportunidade. O vereador José Alberto cumprimentou os nobres colegas 

a plateia presente, pegou um gancho da fala do vereador Edson Vasconcelos referente o relato de São João, disse 

que não está fácil a situação do posto de saúde daquela comunidade e pediu que o secretário olhassem com carinho 

essa situação. Disse que não estar com perseguição política, é que realmente o povo precisa de uma saúde de 

qualidade. O vereador Elvys Lei tomou a fala e disse, que o poblema da saúde nao é só no São João, mas tambem 

no Novo Horizonte esteve lá e não tinha nem medicamento para a crise alérgica. Conversando com um cidadão ele 

dizia: vereador por que quando o Aluizio estava á frente da saúde era melhor do que hoje? E o vereador respondeu, 

falta mais comprometimento do secretário de saúde e do assessor da secretaria. O vereador Elvys Lei relata que na 

gestão passada onde o Aluízio era secretário, várias vezes foi no hospital, em horarios diferente e sempre 

encontrava o secretário, coisa que nessa gestão não acontece, muito menos atender uma ligação, é mais fácil falar 

com o ministro da saúde do que falar com o secretário de saúde do município. Se o secretário nem sabe do 

problema como vai resolver. O secretário tem que ficar mais junto do povo para ter conhecimento da situação. O 

vereador José Alberto retomou a fala disse que gostaria de falar a respeito do esporte de Nova Esperança do Piriá, 

ouviu a pessoa falar que iam trocar o campeonato municipal pelo campeonato de areia, é bom campeonato de areia, 

mas que deixam o campeonato municipal acontecer, porque já é uma tradição. O vereador Gerfferson tomou a fala  

e relatou que junto com o diretor de esporte e o presidente da liga tem uma reunião com secretário de esportes do 

Estado cassandrak, uma das pautas é uma liberação de uma verba justamente para reforma desses campo municipal. 

Pensa que seria melhor parar o futibol de campo e organizar o futebol de areia e futuramente vai ter como fazer o 

campeonato de forma brilhante. O vereador José Alberto disse que não acha certo terem tomado essa decisão em 

cima da hora. O vereadr Manuel dicertou que pelo visto quem quiser assistir o campeonato municipal vai ter que ir 

ao garrafão assim como o sete de setembro, que a prefeita cancelou á dois anos. O vereador José Alberto disse que 

sempre espera que aumente as coisas não diminuiem, tirar um campeonato para fazer outro não existe issso, tem 

como fazer os dois. Quanto à iluminação pública todos sabem que dentro da cidade já tem problema imagine nas 

agrovilas, faz muito tempo que vem pedindo por iluminação pública. Quanto à agricultura vai entrar 750 mil de 

horas maquinas que seja feito um trabalho de qualidade. Com essa quantidade de horas maquinas dar para deixar 

muitos colônos satisfeitos. O vereador Elias Costa tomou a fala e disse o matadouro municipal está fechado e a 

secretaria de agricultura tem por responsabilidade reabrir-lo o mais rápido possível, alguns açogues estão trazendo 

carne de capitão poço, outros estão matando em qualque lugar. O vereador José Alberto retomou a fala, disse que 

o campeonato de veterano também não vai ser feito e o povo cobra e gostaria de uma resposta porque não vai 

acontecer. Fez um pedido ao secretário de esporte que possa comparecer na próxima reunião para saber realmente o 

que está acontecendo. Parabenizou ao povo do Novo Horizonte, aconteceu o que eles mais esperavam uma estrada e 

também os colonos que estão recebendo os seus rarmais e agradece a oportunidade. O vereador Gerfferson 

cumprimentou a todos e agradecu a Deus por mais uma oportunidade de está na casa e saudou a platéia presentes, 

disse que é uma honra te-los na casa, é um dia especial. Vem cobrando várias semanas acerca da votação desse 

projeto da Lei Paulo Gustavo, sabe que houve um atraso no processo de tramitação, mas conseguiram tirar das 

comissões e trazer para pauta desde dia. Sabe-se que a cidade é um celeiro de artistas, a companhia de dança está 

em Belém participando do festival no teatro da paz, tem ganhado visibilidade. Os vereadores estão sempre 

cobrando, fazendo sua parte e fica feliz em fazer parte dessa legislação. Os pedidos dos vereadores nao são 
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atendidos infelizmente. As secretarias não comportam as demanda do município já sinalizou a nescessidade de 

ampliar os departamentos porque tem necessidade são coisas que devem reunir-se com a gestão municipal e 

apresentar a propostas e tem certeza que o municipio tem avançado e agradeceu pela oportunidade. Vereador 

Antonio Lordenir Gonçalves cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, disse que fica 

feliz pelo vereador Elvys Ley cobrar a saúde, quendo se assume um cargo público fica disposto a tudo, receber 

elogios e críticas, muitos falam porque querem estar no lugar daquela pessoa e nunca viu a pessoa jogar pedra numa 

árvore que não tem fruto. Parabenizou o secretário de saúde que está se esforçando, já conseguiram um programa 

”melhor em casa” que está funcionando e nesta segunda-feira vai funcionar um posto de saúde na cidade nova e tem 

remédio na secretaria de saúde. As pessoas que são responsáveis tem que correr atrás, o vereador tem que se 

preocupar mais em fiscalizar e legislar. Agradeceu o padre Juarez pelo Ciro, estive em frente da câmera e viu a 

comitiva limpando as ruas, muito bem organizado e agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o 

presidente solisitou a leitura da matéria para a ORDEM DO DIA. Parecer Nº 002/2023, do relator da comissão 

permanente de orçamento, finanças e contabilidade, sobre o projeto de Lei Municipal Nº 026/23, de 31 de agosto de 

2023, “autoriza o chefe do executivo municipal a abrir crédito especial a vigente Lei orçamentaria anual, até o valor 

de R$198.350,12 (Cento Noventa Oito Mil Trezentos Cinquenta Reais e Doze Centavo), para fins que especifica e dá 

outras providencias”. Parecer Nº 007/2023, do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e 

redação final, sobre o projeto de lei Municipal Nº026/23, de 31 de agosto de 2023- “autoriza o chefe do executivo 

municipal a abrir crédito especial a vigente Lei orçamentaria anual, até o valor de R$198.350,12 (Cento Noventa 

Oito Mil Trezentos Cinquenta Reais e Doze Centavo), para fins que especifica e dá outras providencias”. O 

presidente colocou em discursão, em votação e todos votaram pela aprovaçao da materia. Sem mais concedeu 

cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Lerismar Sampaio, gerrffeson Ferreira, 

José Alberto, Elvys Lei e Elias Costa. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, 

em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e 

vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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